

31 августа заканчивается досрочная подписка на I полугодие 2021 года.

Оформить подписку по ценам текущего полугодия можно на сайте Почты России, через мобильное приложение, а также привычным способом, посетив любое отделение УФПС или с помощью почтальона на дому.

Стоимость подписки на газету «Путь Октября» на I полугодие 2021 года – **535 руб. 44 коп.**



ПУТЬ ОКТЯБРЯ

Выходит
с 1918 года

№ 90 (15185) Четверг, 20 августа 2020 г.

ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ И НАРОДОВЛАСТИЕ! 12+

НОВОСТИ ОКРУГА

ЗЕРНОВЫЕ УБРАНЫ

Сегодня, 20 августа, земледельцы округа приступают к уборке кукурузы на силос и зелёный корм. Всего предстоит собрать её на 1 893 га.

Вчера на нашей территории закончилась жатва ранних зерновых. Они скошены на 20 815 га, намолочено зерна 110 256 тонн. Средняя урожайность ранних зерновых высокая – 54,8 ц/га, озимой пшеницы – 60 ц/га. В полном объёме обеспечены сельхозпредприятия семенами для сева озимых, их понадобится 4 117 тонн.

БУДУЩИМ МАЭСТРО

В рамках нацпроекта «Культура» ДШИ Городища и Федосеевки получили новые музыкальные инструменты. Скрипками, балалайкой, цифровыми фортепиано и акустическими гитарами известного производителя Yamaha, ксилофоном фирмы Forte пополнилась Городищенская школа. Также в ней появились высококачественные баяны и аккордеон известной российской фабрики «Юпитер».

Юным федосеевским музыкантам были предоставлены три великолепных фортепиано «Николай Рубинштейн», концертный баян «Юпитер», две скрипки ПО «Горонок», цифровое фортепиано Yamaha, балалайка, акустическая система и микрофон.

НАШ «АНТОШКА»

В Белгородской области проходит ежегодный смотр-конкурс детских садов с самой благоустроенной территорией. В нём участвуют 42 образовательные организации. Среди них старооскольские «Антошка» села Архангельского и «Ромашка» микрорайона Юбилейного.

Областная комиссия оценит общее состояние благоустройства, ландшафтный дизайн садово-паркового комплекса, укомплектованность спортивно-оздоровительных, игровых и детских площадок и др. Итоги смотра-конкурса будут подведены в конце августа.

ИДЁМ ПО ГРАФИКУ

«Ремонт образовательных учреждений в округе идёт по графику. Рассчитываем, что 1 сентября практически все школы и детские сады будут готовы принять детей», – сообщил на своей страничке в «ВК» глава администрации округа Александр Сергиенко. Он подчеркнул, что сейчас главной задачей для администрации округа является контроль не только сроков, но и качества выполняемых работ. В этом большую помощь оказывают крупные предприятия округа. Благодаря поддержке компаний «Металлоинвест» и «Славянка» будут приведены в порядок прилегающие к образовательным организациям территории.

ЮБИЛЕЙ



Н.И. Черных с внуком Ратмиром

Салют, Нина Ивановна!

Нина Ивановна Черных до сих пор бережно хранит пионерский галстук. С этим атрибутом советских времён тесно связана вся её жизнь. Около сорока лет она проработала старшей пионервожатой в Каплинской школе. Давно повзрослевшие пионеры до сих пор вспоминают её с большим уважением.

17 августа, в день 90-летия Нины Ивановны, вместе с официальными гостями – начальником управления Федосеевской территории Николаем Калининым, заместителем председателя Совета ветеранов округа Михаилом Некрасовым, председателем первичной ветеранской организации

Любовью Лыковой приехала поздравить юбиляра бывшая председатель совета дружины Каплинской школы Мирра Хайменова. К слову, они с Михаилом Некрасовым – одноклассники и хорошо помнят своё пионерское детство. Благодаря Нине Ивановне оно было ярким и незабываемым.

Гости приехали в Каплино с цветами, подарками, поздравительным письмом от президента РФ Владимира Путина. Нарядная хозяйка встречала их с пионерским галстуком на груди. «Вся жизнь моя прошла с пионерским салютом!» – приветливо улыбаясь, сказала она.

В СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЕ

Учебный год по новым правилам

Ивановская школа готова к началу нового учебного года. 1 сентября её порог переступят 130 ребят, из них 12 первоклашек.

По словам директора общеобразовательного учреждения Дениса Васютина, за каждым классом будет закреплён свой учебный кабинет.

Откроются два входа в школу, где медики будут ежедневно с помощью бесконтактных термометров измерять у обучающихся температуру. Для обработки рук на входах в

учреждение и столовую уже установлены дозаторы с антисептическими средствами.

– Столовые приборы и чайную посуду после каждого использования будут не только тщательно мыть, но и обрабатывать специальным дезинфицирующим раствором, – отмечает Денис Юрьевич. – Также у нас во всех классах

и туалетных комнатах во время перемен запланировано сквозное проветривание помещений. Естественно, проводить это будет в отсутствие детей. Наша школа со всей ответственностью подготовилась к режиму работы в условиях распространения коронавирусной инфекции.

За время летних каникул

преобразования произошли и в самом общеобразовательном учреждении. Сделан косметический ремонт в учительской, полностью отремонтированы два учебных кабинета, заменены указательные таблички, в школе установлена навигационная система.

■ Елена РОВЕНСКИХ

НОВОСТИ

ДИКТАНТ
ПОБЕДЫ

«Диктант Победы» в этом году пройдёт 3 сентября, сообщает «9 Канал».

В Белгородской области будет организована 91 площадка для участия в федеральной акции памяти. В Старом Осколе диктант пройдёт в 20 пунктах. За 45 минут нужно будет ответить на 25 вопросов. Для этого необходимо знание ключевых дат, имён, событий, художественных произведений, посвящённых теме Великой Отечественной войны.

В прошлом году в акции участвовали полторы тысячи старооскольцев. При организации «Диктанта Победы» будут учитываться рекомендации Роспотребнадзора: всех обеспечат средствами индивидуальной защиты, а аудитории – санитайзерами. Результаты участников акции будут засчитывать при поступлении в вузы.

Зарегистрироваться, выбрать площадку и подготовиться с помощью онлайн-тестов можно на сайте проекта диктантпобеды.рф.

ОХОТНИКОВ
ПРОВЕРИЛИ

Сотрудники подразделений лицензионно-разрешительной работы и ОМОН управления Росгвардии по Белгородской области совместно с коллегами из УМВД и управления экологического и охотничьего надзора провели проверку соблюдения гражданами законодательства в области оборота оружия и боеприпасов в связи с началом сезона охоты.

На территории области было проверено более 680 охотников. В ходе инспектирования правоохранители выявили 16 правонарушений, из них в 11 случаях гражданами были нарушены правила охоты, в пяти – оборота огнестрельного оружия.

Перед выездом на охоту необходимо проверить наличие разрешения на хранение и ношение оружия, сроки его действия, соответствие модели, калибра, номера данным, внесённым в документ. Охотничье ружьё должно перевозиться в чехле в разряжённом состоянии. К наиболее тяжким правонарушениям можно отнести использование огнестрельного оружия в состоянии алкогольного опьянения. Также запрещается оставлять оружие и патроны без присмотра, передавать их другим лицам, – отметил заместитель начальника управления Росгвардии по Белгородской области – начальник центра лицензионно-разрешительной работы полковник Алексей Арбузов.

По всем выявленным фактам нарушители привлечены к административной ответственности.

ПОЧЁТНЫЙ
ЗНАК

Правительство области учредило почётный правительственный знак «Доброволец Белгородчины».

На него могут претендовать волонтеры, организаторы волонтерской деятельности и волонтерские организации региона. Почётный знак «Доброволец Белгородчины» впервые вручат в декабре. Отмечать лучших будут ежегодно.

В этом году ходатайства на вручение знака принимают до 1 октября. Выдвигать кандидатуры на награждение могут только органы государственной власти и местного самоуправления, руководители общественных объединений и Общественная палата. О порядке выдвижения кандидата на награду подробнее расскажут в региональном ресурсном центре развития добровольчества: 8 (4722) 25-73-60.

ЮБИЛЕЙ

Салют, Нина Ивановна!



М. Хайменова, М. Некрасов, Л. Лыкова, Н. Калинин с юбиляром (в центре)

Окончание. Начало на 1 стр.

– Уважаемая Нина Ивановна, знаю вас уже почти сорок лет, и всё это время вы с энтузиазмом трудились в школе, отдавая частичку своей души детям, – сказал, обращаясь к юбиляру, Николай Антонович. – Мы благодарны вам за труд. От души поздравляю со знаменательной датой, желаю здоровья, счастья, радости – и лет до ста прожить без старости!

Много добрых слов прозвучало в адрес Нины Ивановны от Михаила Некрасова, Любови Лыковой, Мирры Хайменовой. Все отмечали, что она остаётся такой же энергичной, приветливой, доброжелательной, как во время работы в школе.

Юбиляр, смущаясь, благодарила за тёплые слова и подарки. «Девяносто – это жизни моей дорога. Была весна, был рассвет, и лиха военного много», – так коротко в стихах поведала она о своём жизненном пути.

А чуть позже, уединившись с Ниной Ивановной на просторной светлой веранде, слушала корреспондент «Путь Октября» историю прожитых юбилейных лет:

– Родом я из села Солдатского Горшеченского района Курской области. В нашей семье было две девочки и два мальчика. В 1935 году родители завербовались в Сибирь. Но там мы прожили недолго, умерла мама. Мне в то время ещё и шести лет не было. Меня, а потом и сестру, забрала к себе в Каплино наша родная тётя по маме. Она работала звеньевой колхоза



Н. Черных в 1975 году

за «Заветы Ильича». Когда отца призвали в армию, к ней переехали и братья. Война прошла по нашей семье. Папа погиб на фронте, сестру угнали в Германию. Я была свидетелем фашистской оккупации в нашем селе. Страшное время, вспоминать не хочется!

Нина успешно окончила семилетку, затем Курское педучилище. В родную школу пришла старшей пионервожатой. 38 лет на этой должности пролетели как один миг.

– Жили мы тогда судьбой страны, наши личные судьбы были от неё неотделимы. Пионер-

ская дружина носила имя моего любимого героя Великой Отечественной войны Александра Матросова. Ребята старались быть достойными его памяти, росли настоящими патриотами. Любимой их игрой была военно-патриотическая «Зарница». А с каким энтузиазмом они собирали металлолом и макулатуру, не только помогали колхозу убирать урожай картофеля и свёклы, но и заботились о повышении плодородия почв! Мальчишки и девчонки ходили по домам селян и собирали золу, ценное удобрение сдавали в колхоз.

Интересно проходили у нас в дружине различные мероприятия. Особенно запомнился «Фестиваль союзных республик». Каждый отряд представлял одну из них. Наряжались в народные костюмы, рассказывали о традициях и обычаях, пели песни, плясали. Всем было интересно и весело, потом долго вспоминали это событие.

Умелым организатором всех пионерских добрых дел и вечеров была Нина Ивановна. О том, что работала она всегда только на пять с плюсом, свидетельствуют многочисленные награды. Самые памятные среди них – медаль «За трудовое отличие», Почётная грамота Министерства образования СССР, нагрудный знак «Отличник народного образования СССР». Возглавляемая ею дружина гремела на всю Белгородчину. Неслучайно эта энергичная, задорная сотрудница, которую всегда любили дети, награждена знаком ЦК ВЛКСМ «Лучшему пионервожатому». Его вручали в райкоме комсомола на учительской конференции. Не забыть юбиляру и слёт пионервожатых в Москве, в котором ей посчастливилось участвовать. Трудовая жизнь Нины Черных всегда была ключом, ей нравилась быть в гуще событий.

Счастливо сложилась у юбиляра и личная жизнь. Вместе с мужем Алексеем Михайловичем вырастила двоих детей. Дочь Ирина стала учителем, сын Константин – инженером. Все её четверо внуков тоже получили высшее образование. Подрастают у Нины Ивановны пять правнуков.

– Мама у нас и сейчас очень активная, живо интересуется политикой, следит за ситуацией в стране, любит читать прессу, особенно районную газету «Путь Октября», – рассказала дочь Ирина. – Мы, родные и близкие, её очень любим и желаем, чтобы мама ещё долго-долго радовала нас. Она самая лучшая на свете!

■ Валентина ПАЮСОВА
Фото автора и из архива Н. Черных

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

О рыбке золотой и рыбине обычной

Случаются в нашей жизни события, которые поначалу кажутся весьма значительными, а потом забываются. Но вдруг в какой-то ситуации они всплывают в памяти, и ты снова, как видеозапись, просматриваешь, восстанавливаешь в деталях былое. И иногда оно определяет твоё сегодняшнее отношение к жизни и людям.

Внук-пятиклассник, к моему удивлению, получил домашнее задание: основываясь на двух литературных произведениях, написать сочинение о нравственности и, естественно, выразить своё отношение к изложенному. В моё время подобная тема была бы неподъёмной и для выпускника-семиклассника. Одним из базовых произведений был рассказ А. Приставкина «Золотая рыбка». Фабула его такова: в военное время в детском доме шестилетняя Люся, изнывая от голода, тайком вылавливала из аквариума рыбок и съедала их.

Это задание всколыхнуло в моей памяти гвоздём сидевшую долгое время обиду, событие, случившееся со мной в голодном 1943 году.

Семья моя возвращалась из почти двухлетней эвакуации, которую провела в Актюбинской области Казахстана, на освобождённую от оккупантов родную Брянщину. Было нас трое братьев от двух до одиннадцати лет и наша мать, 32-летняя неграмот-

ная, но закалённая в детстве и юности нелёгким деревенским бытием крестьянка. Отец ушёл воевать, и мы не знали, жив ли он.

Узнав об освобождении родных мест, мать сразу же стала собираться домой. Обменяла у председателя колхоза бог знает как сохранившуюся комиссарскую куртку отца на муку, напекла хлебов, засушила два мешка сухарей, и поздней осенью 1943 года мы отправились в трудный и долгий путь.

А долгим и трудным он был потому, что пролегал с востока на запад, и в том же направлении шли воинские эшелоны с солдатами, военной техникой, продовольствием. На перегонках, железнодорожных станциях, вокзалах приходилось подолгу ждать, когда освободятся рельсы. А вокзалы были плохо отапливаемыми, набиты голодным и полуголодным людом. И один из этих вокзалов в моей детской памяти отложился особо.

Я впервые увидел и на всю жизнь заполнил два полуразде-

тых труп на тележке. Это были не скелетообразные трупы из фашистских концлагерей, а опухшие, как олады, тела умерших от голода. Мать тоже их видела и, наверно, поэтому резко сократила выдачу сухарей из мешка – дотянуть бы до дому.

И вот вижу я: сидит однорукий солдат и, зажав между коленями крупную вяленую серебрясто-серого цвета рыбину, пытается одной рукой отрезать её часть. Подошёл я к нему, стою, слюнки глотаю – авось поделится, ловлю его взгляд, да поймать не могу: отводит глаза. Отрезал он хвостовую часть, остальное спрятал в тощей вещмешок и спокойно поглощает эту снедь. А меня, стоящего рядом, будто и не замечает, хотя, как сейчас кажется, напряжение в его взгляде имелось, он был будто не в своей тарелке.

Доев рыбу и обсосав костлявый хвост, он бросил его и рыбью кожу в мусор к вокзальной печке. Я было хотел подобрать их, да не успел; более шустрый постар-

ше меня паренёк подхватил эти остатки и тут же начал терзать их зубами.

Со слезами на глазах я, обиженный и голодный, отошёл к своей семье. Мать эту картину видела, как могла, успокоила и выдала кусок сухаря. А сухарь с вокзальным кипятком, да ещё подсоленный (если есть соль) – это очень вкусно!

Уже в зрелом возрасте я иногда вспоминал эту ситуацию. В очередной раз на это натолкнуло меня домашнее задание внуку. Нравственно ли поступил этот инвалид войны? Со временем обида на него прошла. Я его понял. Представьте: солдат из госпиталя неизвестно куда и сколько времени ехал и сколько ему ехать ещё. А рыбина у него одна, последняя; а дома ждут кормилица жена и малые детишки. И он обязан к ним приехать.

Да, понятие нравственности далеко не однозначно. Я так думаю на склоне своих лет.

■ Александр МАТЮХИН

